

3月的莫斯科，清冽的空气里涌动着早春的暖意。雨过天晴，迎着午后阳光，习近平主席的专车驶入莫斯科河左岸、博罗维茨基山岗上的克里姆林宫。

6盏金色吊灯交相辉映，大克里姆林宫乔治大厅流光溢彩，习近平主席和普京总统自红毯两端相向走来。两国国旗前，两位老朋友紧紧握手，镜头定格下中俄关系新的历史性时刻。

10年前，也是早春时节，也是当选国家主席后首次出访。来到山水相连的友好邻邦，走进克里姆林宫，习近平主席同普京总统深谈数小时。

10年风云变幻，世事万千，习近平主席和普京总统定向把舵，引领中俄关系稳步向前。更加成熟坚韧，更具生机活力，中俄新时代全面战略协作伙伴关系树立大国关系的新范式，为世界注入稳定性和正能量。

老地方，老朋友；新蓝图，新篇章。21日，中俄元首克里姆林宫会谈，开启中俄友好合作、共同发展的新未来。

行而不辍

为大国互信，为睦邻友好

莫斯科街头的报刊亭，一份份《俄罗斯报》摆放在醒目位置。头版刊登的习近平主席署名文章中，（下转第四版）



中共沧州市委机关报 沧州报业传媒集团出版

CANGZHOU DAILY

今日渤海网: http://www.bohaitoday.com

沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号CN13-0013 第08985号

我省党政代表团到天津市学习考察

学习借鉴天津经验 深化冀津交流合作 推动京津冀协同发展向更高层次迈进

陈敏尔张工喻云林王常松与倪岳峰王正谱廉毅敏参加活动

河北日报讯（河北日报记者四建磊）3月22日，我省党政代表团到天津市学习考察，深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，全面落实党的二十大和全国两会精神，学习借鉴天津经验，深化冀津交流合作，推动京津冀协同发展向更高层次迈进。

天津市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工，市人大常委会主任喻云林，市政协主席王常松；省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，省委副书记、省长王正谱，省政协主席廉毅敏等参加活动。

在天津市学习考察期间，我省党政代表团到滨海新区“美丽滨城”

会客厅，认真学习天津市在新区规划建设、港产城融合、科技研发、先进制造等方面经验。在天津港第二集装箱码头，代表团详细听取天津港优化营商环境、建设智慧港口和绿色港口等情况介绍，现场观看集装箱码头自动化作业。国家超级计算天津中心依托先进技术，实现了超级计算、云计算、大数据、人工智能和物联网的深度融合。代表团深入了解天河系列超算创新成果，观看新一代超级计算机展示，学习借鉴天津市在推动超级计算、壮大数字经济等方面的宝贵经验。

在两省市工作交流座谈会上，陈敏尔指出，推动京津冀协同发展是以

习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。我们要深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，把党的二十大精神行动化、具体化、实践化，推动京津冀协同发展走深走实，全力支持服务雄安新区建设，以签署战略合作协议为契机，推动津冀合作取得更大成效。共下港口集群“一盘棋”，加强津冀港口高效协作，优化资源配置，完善功能分工，以港口带物流、以物流带经贸、以经贸带产业，实现错位发展、联动发展、融合发展，共同构建现代化的津冀港口群。共抓产业协作“一条链”，共同承接北京非首都功能疏解，加强科技创新协同，推动重点产

业建链强链、重点企业成龙配套、重点园区深化合作，促进产业集群发展。共建基础设施“一张网”，畅通轨道交通网、公路交通网、信息通信网，强化运营组织和管理调度协同，增强区域运输服务能力。共筑生态环境“一道屏”，持续开展大气、水、土壤污染跨界联合治理，培育壮大循环经济、生态产业和节能环保产业，共同建设环首都生态屏障带。共推公共服务“一卡通”，推出更多通办事项，进一步扩大医保、社保、养老等事项互联互通范围，深化商贸文旅合作，不断增强两地企业、人民群众的获得感。

倪岳峰说，京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。九年来，从夯基垒台、立柱架梁到加速推进、纵深发展，取得历史性成就、发生历史性变革，充分彰显了习近平总书记高超的政治智慧、深邃的历史眼光、宏阔的战略视野、强烈的使命担当，让我们切身领悟到“两个确立”的决定性意义。在学习考察中，天津市先进的城市规划建设理念、辐射全球的一流大港、生机勃勃的现代化产业，让河北省党政代表团深感震撼、深受启发。我们要向天津全面学习，进一步解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北。（下转第二版）

倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会第二十五次会议强调

紧紧围绕加快建设经济强省美丽河北 坚定不移把全面深化改革推向前进

王正谱出席

河北日报讯（河北日报记者四建磊）3月21日，省委书记、省委全面深化改革委员会主任倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会第二十五次会议。省委副书记、省长王正谱出席。

会议审议通过了《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的实施方案》《关于全面加强资源节约工作的实施意见》《关于完善科技激励机制的若干措施》《关于加强数字政府建设的实施意见》《省委全面深化改革委员会2023年工作要点》，书面审议了《省委全面深化改革委员会2022年

工作总结报告》。

会议指出，要高度重视省以下财政体制改革工作，合理划分省以下各级财政事权，理顺省以下政府间收入关系，发挥财政政策激励作用，加强政府债务管理，加快建立健全权责配置更为合理、收入划分更加规范、财力分布相对均衡、基层保障更加有力的省以下财政体制。

会议强调，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，全面加强资源节约工作，深入实施全面节约战略，大力推行绿色低碳生活方式，把节约资源

贯穿于经济社会发展全过程各领域。

会议指出，要强化目标导向，加快完善科技激励制度机制，探索组建创新联盟，深入落实研发费用加计扣除政策，健全科研单位绩效考核评价体系，深化科研管理制度改革，最大限度激发创新创造活力，在全社会营造鼓励探索和创新的浓厚氛围。

会议强调，要加强数字政府建设，着力构建协同高效的政府数字化履职能力体系，推动省、市两级政务云平台建设，统筹做好数字政府建设安全和保密工作。

会议指出，要全面贯彻党的二十大精神和党中央部署，坚定不移把全面深化改革推向前进。要坚持围绕中心服务大局，聚焦加快建设经济强省、美丽河北，系统谋划和整体推进中国式现代化的河北改革场景。围绕京津冀协同发展和高标准、高质量建设雄安新区，深入推进区域协调发展领域改革；围绕加快构建新发展格局和推动高质量发展，深入推进供给侧结构性改革及教育科技人才、“放管服”等领域改革；围绕加快发展方式绿色转型和促进人与自然和谐共生，

深入推进生态领域改革；围绕提高人民生活品质和促进共同富裕，深入推进民生领域改革；围绕提高全社会文明程度和社会治理效能，深入推进政治、法治、文化、社会、国家安全领域改革；围绕坚持和加强党的全面领导，深入推进党建制度和纪检监察领域改革。要全面抓好改革任务落实，加强领导，压实责任，强化考核，完善制度，推动各项工作末端落实，确保全面深化改革取得新的更大成效。省领导葛海波、柯俊、董众生、时清霜、金晖、董兆伟、冉万祥参加会议。

习近平结束对俄罗斯联邦国事访问回到北京

新华社北京3月22日电 3月22日晚，国家主席习近平在结束对俄罗斯联邦国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅，国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

离开莫斯科时，俄罗斯副总理切内尔内科等政府高级官员到机场送行并举行隆重送行仪式。

倪岳峰与《求是》杂志社社长夏伟东举行工作座谈 弘扬主旋律 凝聚正能量 为推进中国式现代化的河北场景营造浓厚氛围

河北日报讯（河北日报记者四建磊）3月21日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄与《求是》杂志社社长夏伟东举行工作座谈。

倪岳峰代表省委、省人民政府，对夏伟东一行的到来表示欢迎，对《求是》杂志社长期以来给予河北的

关心支持表示感谢。在介绍了河北经济社会发展情况后，倪岳峰说，《求是》杂志是中共中央机关刊，在党员干部中具有很大影响力。河北省委高度重视《求是》杂志的理论指导作用，组织各级各部门学好用好《求是》杂志，不断深化学习领会和贯彻

落实，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来。希望《求是》杂志社一如既往往关心河北改革发展工作，围绕深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，扎实开展高质量发展、加快建设经济强省美丽河北。（下转第八版）

扎实推进中国式现代化的河北场景

河北省委书记、省人大常委会主任 倪岳峰

编者按 3月22日，新华社每日电讯发表了省委书记、省人大常委会主任倪岳峰的署名文章《扎实推进中国式现代化的河北场景》。本报今日全文转载这篇文章，希望全省广大党员干部认真学习领会，深入贯彻党的二十大精神，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，解放思想、奋发进取，精心谋划、合力推进中国式现代化的河北场景，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献力量。

习近平总书记从党的二十大报告中深入阐述中国式现代化理论，指明了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的正确方向。刚刚胜利闭幕的全国两会，圆满完成了各项议程，明确了今年经济社会发展的目标任务，特别是习近平总书记当选国家主席、中央军委主席，充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一，充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声，凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量。河北各级领导干部要深入学习贯彻党的二十大精神，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，扎实推进中国式现代化在燕赵大地展现勃勃生机。

我们牢牢把握党中央战略部署与河北实际的结合点，精心谋划推进中国式现代化的河北场景。抓住国家推进能源革命机遇，着力建设清洁高效、多元支撑的新型能源强省，以抽水蓄能电站项目建设为切入点，协同发展光伏、风电、氢能、核电，既有效解决河北能源紧张问题，又为国家能源安全作出贡献。深入落实交通强国战略部署，着力建设便捷畅通、安全智能的交通强省，轨道上的京津冀正在加速形成，石家庄至北京高铁运行时间最快缩短至1小时以内。主动服务海洋强国建设，着力建设陆海联动、产城融合的临港产业强省，新建河北港口集团，打造环渤海港口群，唐山港货物吞吐量居世界第二位。聚焦全国现代商贸物流重要基地的功能定位，（下转第二版）

在协同发展中展现更大作为

冀言

见第四版

市政府召开第四十八次常务会议

本报讯（记者郭震 于涛）3月22日，市长向辉主持召开市政府第四十八次常务会议，研究推动沧州黄骅港高质量发展等事项。

与会人员首先集中学习了《促进个体工商户发展条例》。会议指出，个体工商户是产业链供应链的“毛细血管”和市场的“神经末梢”，也是一个地区经济发展活力的“晴雨表”。此次《条例》的出台实施，进一步确立了个体工商户的法律地位，明确了各单位在促进个体工商户发展方面的职责任务。各级各部门要始终

坚持“两个毫不动摇”，吃透《条例》精神，主动靠前、细致服务，加大政策支持、创业扶持、社会保障等工作力度，用情用力解决好个体工商户“急难愁盼”问题。要全面落实减税降费、普惠金融、房租减免等优惠政策，扩大政策知晓度和惠及面，帮助符合条件的个体工商户应享尽享，推动我市个体工商户数量、质量双提升。

在研究《关于进一步推动和支持沧州黄骅港高质量发展的若干措施》时，会议要求，各级各部门要

牢牢把握省政府出台推动和支持沿海港口高质量发展的大好机遇，围绕全力打造国际贸易港、“一带一路”重要枢纽和雄安新区便捷出海口，加快修订港口总体规划，优化临港产业布局，推动重点项目建设，完善泊位和集运体系，同时加强与上级对口部门沟通汇报，细化配套措施，形成工作合力，确保各项任务按照时序顺利推进。

会议还研究了抓投资上项目、营商环境优化提升等事项。

向辉参加市政府办公室第一党支部组织生活会 练内功强素质 优服务提效能 为加快建设现代化沿海经济强市作出更大贡献

本报讯（记者郭震 于涛）按照市委统一安排，3月22日，市委副书记、市长向辉以普通党员身份，参加市政府办公室第一党支部组织生活会。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，练内功、强素质、优服务、提效能，为加快建设现代化沿海经济强市作出更大贡献。

会上，市政府办公室第一党支部负责同志，代表支委会进行对照检查并作个人对照检查发言，主动接受批评。随后，支部党员先后发言，开展批评与自我批评。向辉认真听取发言，总结自身思想工作，深刻进行自我剖析，并提出工作要求。

向辉指出，市政府办公室作为全市政府系统的中枢机构，任务艰巨、

责任重大，必须进一步解放思想、奋发进取，持续提升“三服务”质量和水平，做到心中有政治、眼中有大局、肩上有担当、手中有真招、脚下有底线、肩上有担当、手中有真招、脚下有底线，为谱写中国式现代化沧州篇章贡献力量。

向辉强调，要一生向党，切实对对党忠诚熔铸心头。旗帜鲜明讲政治，（下转第二版）